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AA MATEMATİK

2.	 Aşağıdaki tabloda “←” işaretiyle aynı satır-
da yer alan kutulardaki sayıların çarpımı, “↑” 
işaretiyle aynı sütunda yer alan iki kutudaki 
sayılardan üsttekinin alttakine bölümü ifade 
edilmiş ve okların uçlarına sonuçları yazılmış-
tır.

–3

–4

–3
+12

+30

←

↑

↑

←

Buna göre boş bırakılan kutulara yazılması 
gereken sayıların toplamı kaçtır?

A) +17	 B) +14	 C) –14	 D) –17

3.	 2
1 2

1

1 2
1

22 |+

-

+

d n

işleminin sonucu kaçtır?

A) 3	 B) 4	 C) 5	 D) 6

SORU SAYISI
	 MATEMATİK	 	 	 : 20 soru
	 FEN BİLİMLERİ	 	 	 : 20 soru
SINAV SÜRESİ	 	 	 : 80 dakika

SAYISAL BÖLÜM

1.	 Alper Öğretmen, tam sayılar konusunu anlattıktan sonra 10 soruluk mini bir test hazırlamış ve sınıfta 
uygulamaya karar vermiştir. Puanlamayı tam sayılarla ilişkilendirerek her doğru cevap (+3) puan ve her 
yanlış cevap (–1) puan getirecek diyen Alper Öğretmen boş bırakılan soruların dikkate alınmayacağını 
söylemiştir.
Aşağıda Tuna adlı bir öğrencinin cevap kâğıdı ve testin cevap anahtarı verilmiştir.

1
Tuna’nın Cevap Kâğıdı Cevap Anahtarı

2
3
4
5
6
7
8
9

10

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10

A B C D
A B C D
A B C D
A B C D
A B C D
A B C D
A B C D
A B C D
A B C D
A B C D

A
A
B
C
D
B
C
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D
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Alper Öğretmen, Tuna’nın cevap kâğıdını değerlendirirken iki seçeneğin işaretlendiği 8. soruyu 
yanlış kabul edeceğine göre Tuna testten kaç puan alır?

A) 10		  B) 12		  C) 14	 	D) 16
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4.	 Aşağıdaki sayı doğrusunda 0 ile 1 arası beş 
eş parçaya ve 2 ile 3 arası üç eş parçaya ay-
rılmıştır.

0 1 2 3

Bu sayı doğrusunda belirtilen noktalara kar-
şılık gelen ondalık gösterimler ilgili kutunun 
içerisine yazılacaktır.
Buna göre kutular doldurulduğunda aşağı-
daki görüntülerden hangisi elde edilemez?

A)	
0,4

	 B)	
0,8

C)	
2,ð2

	 D)	
2,ð3

5.	 Pay veya paydaları eşit olan rasyonel sayıların 
karşılaştırılması ve sıralanması için bir uygu-
lama geliştiren yazılımcılar uygulamayı şöyle 
tasarlamıştır:
•	 Uygulamaya iki rasyonel sayı girilir.
•	 Bu rasyonel sayılar küçükten büyüğe sıra-
lanır. 

Ancak uygulama yanlış kodlamadan dolayı 
rasyonel sayıları yazarken kesir çizgisi yerine 
“,” (virgül) kullanmakta ve sonuçları ondalık 
olarak gösterilmektedir.

Örneğin, 5
1  ve 3

1  girildiğinde uygulama ek-

ranında 1,5 < 1,3 ondalık gösterimi çıkıyor 

ancak bu gösterim yanlış bir sıralama oluyor.

Buna göre uygulamaya aşağıdaki rasyonel 
sayı çiftlerinden hangisi girildiğinde ek-
randa çıkan ondalık gösterim sıralaması 
doğru olur?

A)	 ;7
10

9
10 	 B)	 ;5

3
7
3

- -

C)	 ;4
1

9
1 	 D)	 ;6

5
6
1

6.	 Ebru Öğretmen, öğrencisi Emel’e aşağıdaki 
etkinliği yaptırıyor.

1.	 Defterinize bir sayı doğrusu çiziniz.

2.	 Bu sayı doğrusunda 0, –3, –2, –1 ve 1, 2, 3 
tam sayılarını uygun yerlere yazınız.

3.	 Yazdığınız tam sayılardan –1 ile –2 arasını 3 
eş parçaya ayırıp –1’den sonraki 1. noktanın 
altına uygun olan sayıyı yazıp bu sayıya A, 1 
ile 2 arasını 5 eş parçaya ayırıp 1’den sonraki 
2. noktanın altına uygun olan sayıyı yazıp bu 
sayıya B diyelim.

4.	 A + B işlemini yapınız. 

Bu etkinliği doğru tamamlayan Emel’in 
bulması gereken sonuç kaçtır?

A) 15
1 	 B) 15

2

C) 5
1
- 	 D) 15

4
-

7.	 Aşağıda her birinin üzerinde birer ifade yazılı 
kartlar gösterilmiştir.

E

0

İ Ç

–1

K L

5
4- 0

2
3
1

Bu ifadelerden rasyonel sayı olanlar aşağıdaki 
sayı doğrusunda gösterilecektir.

–2 –1 0 1 2

Bu rasyonel sayıların sayı doğrusunda göste-
rimi için kutuların altındaki harfler kullanılarak 
soldan sağa bir sözcük oluşturulmak isteni-
yor.
Buna göre rasyonel sayılar sayı doğru-
sunda gösterildiğinde bu harflerle oluşan 
sözcük aşağıdakilerden hangisidir?

A)	İLÇE	 B)	ÇİLE
C)	KEÇİ	 D)	İÇEL



167. Sınıf Kurumsal Deneme Sınavı - 4

A AMATEMATİK

8.	 Aşağıdaki tabloda verilen işlemler yapılarak 
elde edilen sonuçlar ile işlemdeki ilk rasyonel 
sayı karşılaştırılarak “artar” ya da “azalır” de-
ğerlendirmesi yapılacaktır.

İşlem Sonuç Değerlendirme

( )5
2 1$- -d n 5

2
Artar

( )3
7 7|- +d n

( )2
1 7$- +d n

( )6
5 5|+ -d n

Örneğin; . ( )5
2 1 5

2
- - =d n  olup 5

2
5
2

<-  ol-

duğundan “Artar” değerlendirmesi yapılmıştır.
Buna göre değerlendirme sütunundaki di-
ğer üç kutunun doğru tamamlanmış biçimi 
aşağıdakilerden hangisinde doğru veril-
miştir?

A)	
Artar
Azalır
Artar

	 B)	
Artar
Azalır
Azalır

C)	
Azalır
Artar
Azalır

	 D)	
Azalır
Azalır
Azalır

 

9.	 Cebirsel ifadelerle toplama işlemi yapılırken 
benzer terimlerin katsayıları arasında işlem ya-
pılır.
Aşağıda dikdörtgen biçimindeki bir kâğıt ve 
bu kâğıda eş kâğıtlarla yapılan bir şekil gös-
terilmiştir.

(3x + 5) cm

(x + 1) cm

Buna göre şeklin çevre uzunluğunu cm 
cinsinden veren cebirsel ifade aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A) 20x + 32	 B) 20x + 16
C) 18x + 24	 D) 18x + 20

10.	Aşağıda doğrusal bir yolda A ve B noktaların-
dan birbirlerine doğru hareket eden iki araç 
gösterilmiştir.

 A
B

A noktasından harekete başlayan araç AB 

yolunun 5
2 ’ini, B noktasından harekete baş-

layan diğer araç AB yolunun 10
3 ’unu bitirmiş 

ve duraklamışlardır.
Bu iki aracın durdukları noktalar arasında-
ki uzaklık 15 km olduğuna göre AB yolunun 
uzunluğu kaç kilometredir?

A) 180	 B) 150	 C) 90	 D) 50

11.	Bir doğal sayı cebirsel ifadeler  ile çarpılırken 
doğal sayı cebirsel ifadenin her bir terimi ile 
çarpılır.
Aşağıdaki kareli kâğıtla birim kareler boyana-
rak bir motif oluşturulmuştur.

1 br

1 br

Emre Öğretmen, öğrencilerinden aşağıdaki 
kurallara göre bu kâğıdı boyamalarını istemiş-
tir.
•	 Her seferinde bir birim kare boyanacak
•	 Birim karelerin arasında boyasız kare kal-
mayacak

•	 Boyalı birim kareler bir kare oluşturacak
Emre Öğretmen’in belirlediği kurallara gö-
re en küçük kareyi oluşturan bir öğrencinin 
boyadığı karelerin sayısı ile (2x – 1) cebirsel 
ifadesinin çarpımı aşağıdakilerden hangi-
sidir?

A)	48x – 24	 B) 48x – 32
C) 64x – 32	 D) 62x – 64



177. Sınıf Kurumsal Deneme Sınavı - 4

A AMATEMATİK

12.	Aşağıda denge durumunda bir terazi göste-
rilmiştir.

: 4 birim kütle : 2 birim kütle

: 1 birim kütle

Buna göre aşağıdaki terazilerden hangisi 
serbest bırakıldığında dengede kalır?

A)

B)

D)

C)

13.	Aşağıaki tabloda dört farklı sayı örüntüsünün 
kuralı verilmiştir. Bu sayı örüntülerinin istenen 
adımlarındaki sayı değerleri bulunacaktır.

Örüntünün 
kuralı

İstenen 
adım

Adımdaki 
sayı değeri

3n + 1 1.
2n – 4 2.
n + 7 3.
6 – 8n 4.

Buna göre bulunması gereken sayı değer-
lerinin toplamı kaçtır?

A) –12	 B) –8	 C) 0	 D) 6

14.	Aşağıda her birinde eşit sayıda lokum bulu-
nan dört paket lokum gösterilmiştir.

Cevizli

Fıstıklı

Fındıklı

Sade

Bu lokum paketlerinin içinden sırasıyla 4 ce-
vizli, 3 fındıklı, 2 fıstıklı ve 1 sade lokum alınıp 
satılmıştır.
Bu dört kutuda kalan lokum sayılarının 
toplamı 70 olduğuna göre başlangıçta her 
bir kutudaki lokum sayısını veren denklem 
aşağıdakilerden hangisidir?

A)	4x + 10 = 70	 B)	x – 4 . 10 = 70
C)	x – 10 = 70	 D) 4x – 10 = 70

15.	1 ve kendisinden başka böleni olmayan 1’den 
büyük doğal sayılara asal sayı denir.
Aşağıda Tekin Öğretmen’in tahtaya yazdığı 
birinci dereceden bir bilinmeyenli bir denklem 
verilmiştir.

–(5 – x) + 2x – 1 = 0

Tekin Öğretmen, öğrencilerinden denklem-
deki x değerini bulduktan sonra aşağıdaki 
tabloda bu x değerinin yazılan özelliği taşıyıp 
taşımadığını bulmalarını istemiştir.

Özellik Taşıyor (Evet: E, Hayır: H)
1. Asal sayı

2. Tam sayı

3. Tek sayı

Buna göre denklemi doğru çözüp özellik-
leri değerlendiren Selin’in bulacağı harf 
sırası sırasıyla aşağıdakilerden hangisidir?

A) HHF	 B) EHE
C) HFF	 D) EEH
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17.	Bir matematik öğretmeni aşağıdaki işlemleri 
tanımlamıştır.

“ ” şekli içindeki ifadeyi 4 ile çarpar,

“ ” şekli içindeki ifadeyi –5 ile çarpar ve

“ ” şekli içine yazılan tam sayılara 3 ekler.
Örneğin,

x – 1 +   x   +    7   = 4 . (x – 1) + (–5) . x + (7 + 3)

eşitliği elde edilir.

1 – 2x –3x + 1+ +  = 12

olduğuna göre x değeri kaçtır?

A) –2	 B) –1	 C) 1	 D) 2

18.	Aşağıda dört kişiden oluşan bir arkadaş gru-
bunun yaşlarıyla ilgili sütun grafiği verilmiştir.

Yaş

x

Kişi
Ali Banu Cem Dicle

Bu dört arkadaşın  yaşlarıyla ilgili şunlar bilin-
mektedir.
•	 Ali, Dicle’den 5 yaş büyüktür.
•	 Dicle, Banu’dan 6 yaş küçüktür.
Bu dört arkadaşın yaşlarının toplamı 48 ol-
duğuna göre x kaçtır?

A) 15	 B) 13	 C) 11	 D) 9

19.	Dağcılık sporuna meraklı Melahat, 4 günlüğü-
ne bir dağa tırmanmaya gitmiştir. Tırmanışına 
perşembe günü başlayan Melahat ilk gün  
4 km yürümüştür. Sonraki her gün bir önceki 
gün yürüdüğü mesafeden x m daha az yürü-
yen Melahat pazar günü 2200 m yürüyerek 
yürüyüşünü tamamlamıştır.
Buna göre Melahat cuma günü kaç metre 
yürümüştür?

A)	3800	 B)	3400
C)	3200	 D)	2800

20.	Nihat, kardeşine resim dersinde öğretmenin 
verdiği çizimi tamamlamak için boya kalem-
leri alacaktır. Nihat’ın gittiği kırtasiyede boya 
kalemleri 12’li ve 6’lı olarak satılmaktadır.
Bu boya kalemlerinin fiyatları aşağıda veril-
miştir.

12’li boya

¨ 12

6’lı boya

¨ 8

Nihat bu iki boya kalemleri setinden alarak 
toplam 52 TL ödemiştir.
Nihat, toplam 5 set boya kalemi aldığına 
göre 12’li setten kaç tane almıştır?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4

16.	Aşağıda altıgen ve altıgenin köşelerindeki noktalarla oluşturulmuş bir şekil örüntüsü verilmiştir.

1. adım 2. adım 3. adım

. . .

Buna göre örüntünün kaçıncı adımında 41 tane nokta kullanılır?

A) 6	 	 B) 7	 	 C) 8	 D) 9
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1.	 Aşağıda bazı uydu çeşitlerinin görevleri verilmiştir. 
Gözlem uyduları: Bu uydular tarafından elde edilen görüntüler doğal afetlerin etkisinin belirlenmesin-
de, çevresel değişimlerin takip edilmesinde, haritacılık ve şehircilik planlamalarında kullanılmaktadır.
Haberleşme uyduları: Çeşitli bölgelerde internet, haberleşme ve TV yayınları için hizmet sağlamakta-
dır. 
Günlük hayatta uydular ile gerçekleştirilen bazı olaylar aşağıda verilmiştir.

I. �İstanbul Boğazı’nın 
görüntülenmesi

II. �Araç takip cihazlarının 
çalışması

III. �TV yayınlarının 
izlenmesi

IV. �Kuzey Ormanları’nın 
görüntülenmesi

Bu olayların gerçekleşmesinde kullanılan uydular aşağıdakilerin hangisinde doğru verilmiştir?

A)	Bütün olaylar gözlem uydularına aittir.
B)	I, II ve IV gözlem uydularına; III haberleşme uydularına aittir.
C)	I ve IV gözlem uydularına; II ve III haberleşme uydularına aittir.
D)	II ve III gözlem uydularına; I ve IV haberleşme uydularına aittir.

2.	 Fen bilimleri dersinde aşağıdaki öğrenciler 
gök cisimleri ile ilgili soru cevap oyunu oy-
namaktadır. Öğrenciler gök cisimleri ile ilgili 
birbirlerine sorular sorup cevaplar vermekte-
dir.
Aşağıda bu öğrencilerden bazılarının soru ve 
cevapları verilmiştir.
Hayati: Kendiliğinden ısı ve ışık yayabilen kü-
resel şekilli doğal gök cisimlerine ne ad verilir?
Murat: Yıldız
Erkan: Yıldız oluşum sürecinin başlangıcında 
uzay boşluğunda bulunan sıcak gaz ve toz 
bulutlarının oluşturduğu kümeye ne ad verilir? 
Erdoğan: Bulutsu
Ali: Boğa, Büyük Köpek, Yılan, Küçükayı, 
Ejderha ve Çoban hangi gök cisimleri için ör-
nektir?
Merve: Galaksi
Akın: Dünya’mızın içinde bulunduğu gök ada 
hangisidir?
Eda: Samanyolu
Buna göre öğrencilerden hangisi sorulan 
soruya yanlış cevap vermiştir?

A) Murat	 	 B) Erdoğan
C) Merve	 	 D) Eda

3.	 Fen bilimleri dersinde öğretmen aşağıda veri-
len deneyi yapıyor.
Özdeş A4 kâğıtlarından birini buruşturup di-
ğerini ise buruşturmadan aynı yükseklikten 
aynı anda serbest bırakıyor. Buruşturulmuş 
olan kâğıdın yere daha önce düştüğünü göz-
lüyor. 

h

Düz kâğıt Buruşturulmuş kâğıt

Öğretmenin yapmış olduğu bu deneyden, 
I.	 Havanın düz kâğıda uyguladığı direnç 
daha fazladır.

II.	 Buruşturulmuş kâğıt daha ağırdır.
III.	 Hava buruşturulmuş kâğıda direnç uygu-

lamamıştır.
verilenlerden hangilerine ulaşılabilir?

A) Yalnız I	 	 B) I ve III
C) II ve III	 	 D) I, II ve III
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4.	 Yapılan bir deneyde bir kolu kesilen deniz 
yıldızı, kesilmiş olan kolunu şekildeki gibi ye-
nileyerek tamamlıyor.

Bu şekle göre,
I.	 Kopan kolun yenilenmesi mitoz bölünme 
ile gerçekleşmiştir.

II.	 Kopan kolun yenilenmesi sonucu deniz yıl-
dızı üremiştir.

III.	 Deniz yıldızı kolunu yeniledikten sonra 
genetik yapısı değişmiştir.

yorumlarından hangileri yapılabilir?

A) Yalnız I	 	 B) I ve II
C) II ve III	 	 D) I, II ve III

5.	 Uzay var olan her şeyi içinde bulunduran 
sonsuz boşluktur. Uzay boşluğunda bulunan 
doğal cisimlerinin tümüne ortak olarak gök 
cismi adı verilir.
Buna göre aşağıda verilenlerden hangisi 
gök cismi değildir?

A)  B) 

C)  D) 

6.	 Aşağıdaki şemada insanların yaşam döngüsü 
verilmiştir.

Erkek bireyDişi birey 2

3

1

Bu döngüde 1, 2 ve 3 ile gösterilen olay- 
lar için aşağıda verilen ifadelerden hangisi 
doğrudur? 

A)	1. mitoz, 2 ve 3. de mayoz bölünme ger-
çekleşir.

B)	1. mayoz, 2 ve 3. de mitoz bölünme ger-
çekleşir.

C)	2. de mitoz, 3. de mayoz bölünme gerçek-
leşir.

D)	2. de mayoz, 3. de mitoz bölünme gerçek-
leşir.

7.	 Homojen karışımlar; çözücü bir maddenin 
içerisinde başka bir maddenin çözünmesi ile 
oluşur. Bu karışımı oluşturan maddelerin dağı-
lımı karışımın içerisinde aynıdır.
Heterojen karışımlar; karışımı oluşturan mad-
delerin dağılımı karışımın içerisinde aynı 
olmayan karışımlardır.
Buna göre aşağıda verilen ifadelerden 
hangisi doğrudur?

A)	1000 mL su ve 10 gr tuzun karışımı sonucu 
heterojen karışım oluşur.

B)	100 mL su ve 50 mL alkolün karışımı sonu-
cu homojen karışım oluşur.

C)	100 mL su ve 100 mL zeytinyağının karışımı 
sonucu homojen karışım oluşur.

D)	1000 mL su, 5 gr tuz ve 5 gr şekerin karışı-
mı sonucu heterojen karışım oluşur.



217. Sınıf Kurumsal Deneme Sınavı - 4

A AFEN BİLİMLERİ

8.	 Aşağıda bazı canlı türlerinin kromozom sayıları verilmiştir.

İnsan 46 kromozom Moli balığı 46 kromozom Eğrelti otu 500 kromozom

Verilen görsellere bakılarak,
I.	 Farklı tür canlıların kromozom sayıları farklı olabilir.
II.	 Farklı tür canlıların kromozom sayıları aynı olabilir.
III.	 Kromozom sayıları canlıların gelişmişliği hakkında bilgi verir.
ifadelerinden hangilerine ulaşılabilir?

A) Yalnız I	 	 B) I ve II	 	 C) II ve III	 D) I, II ve III

9.	 Şekilde bir hücrede meydana gelen mayoz 
bölünme olayı verilmiştir.

Mayoz – 1

Mayoz – 1

Mayoz – 2

Mayoz – 2

Bu hücre bölünmesi ile ilgili aşağıda veri-
len ifadelerden hangisi doğrudur?

A)	Oluşan yavru hücrelerin genetik yapıları 
birbirinin aynısıdır.

B)	Oluşan yavru hücrelerin kromozom sayıları 
birbirinden farklıdır.

C)	Mayoz – 1 tamamlandığında oluşan hücre-
ler n kromozomludur.

D)	Mayoz – 2 tamamlandığında oluşan hücre-
ler 2n kromozomludur.

10.	Kütle ve ağırlık kavramları günlük hayatta 
birbiriyle çok karıştırılır. Bir cismin kütlesi ve 
ağırlığı birbirinden farklı büyüklüklerdir. Bu 
büyüklüklerin birbirlerinin yerine kullanılması 
bilimsel olarak doğru değildir. Bu büyüklük-
lerin birimleri ve ölçümlerinin yapıldığı araçlar 
birbirinden farklıdır.
Aşağıda bu büyüklüklerden birinin ölçümünün 
yapıldığı araç verilmiştir.

Eşit kollu terazi
Buna göre bu araçta ölçümü yapılan 
büyüklük ve bu büyüklüğün birimi aşağı-
dakilerin hangisinde doğru verilmiştir?

A)	Kütle ölçümü yapılır, birimi kilogram (kg)’ 
dır.

B)	Kütle ölçümü yapılır, birimi Newton (N)’dır.
C)	Ağırlık ölçümü yapılır, birimi kilogram (kg)’ 

dır.
D)	Ağırlık ölçümü yapılır, birimi Newton (N)’dır.
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11.	Dünya’nın, üzerindeki varlıklara uyguladığı 
kütle çekim kuvvetine yer çekimi kuvveti adı 
verilir. Diğer gök cisimlerinin de yer çekimi 
vardır. Gezegenlerin yer çekimleri kütleleri ile 
doğru orantılıdır.

Dünya Merkür

Jüpiter

Yanda bazı gök ci-
simleri verilmiştir.

Bu gök cisimlerinde 1 kg kütleye etki 
edecek yer çekimi kuvveti aşağıdakilerin 
hangisinde doğru verilmiştir?

Gök
cisimleri

Yer çekim 
kuvvetleri

Dünya 9,81 N

Merkür 3,7 N

Gök
cisimleri

Yer çekim 
kuvvetleri

Dünya 1 N

Merkür 1 N

Gök
cisimleri

Yer çekim 
kuvvetleri

Dünya 3,7 N

Merkür 9,81 N

Gök
cisimleri

Yer çekim 
kuvvetleri

Dünya 10 N

Merkür 10 N

A)

C)

B)

D)

12.	Aydın Öğretmen fen bilimleri laboratuva-
rında bir bardağa 20 °C sıcaklığında 1 litre 
su ve 50 gram tuz koyarak tuzun tamamen 
çözünmesini beklemiştir. Tuzun 4 dakikada 
çözündüğünü inceleyen Aydın Öğretmen, öğ-
rencilerini iki gruba ayırarak, birinci gruptan 
hazırlayacakları çözeltide tuzun 4 dakikadan 
daha uzun sürede tamamen çözünmesini; 
ikinci gruptan ise hazırlayacakları çözeltide 
tuzun 4 dakikadan daha kısa sürede tama-
men çözünmesini istemiştir.
Buna göre birinci ve ikinci grubun özdeş 
malzemeler kullanarak hazırlayacakla-
rı çözeltiler aşağıda verilenlerden hangisi 
olamaz?

B)

30 °C’lik 1 litre su
50 gram tuz

Karıştırıcı kaşık

A)

C)

20 °C’lik 1 litre su
100 gram tuz

1. grup

20 °C’lik 1 litre su
50 gram tuz

Karıştırıcı kaşık

1. grup

2. grup

D)

20 °C’lik 2 litre su
50 gram tuz

Karıştırıcı kaşık

2. grup

13.	Fiziksel anlamda iş yapmak için bir cisme kuv-
vet uygulamak ve cismin uygulanan kuvvet 
doğrultusunda hareket etmesi gerekir.
Aşağıda Kazım ve Serhat’ın yapmış olduğu 
davranışlar verilmiştir. 

Kazım
Duran topa vuruyor.

Serhat
Halteri havada tutuyor.

Buna göre Kazım ve Serhat’ın fiziksel an-
lamda iş yapıp yapmaması aşağıdakilerin 
hangisinde doğru verilmiştir?

A)	Sadece Kazım iş yapmıştır. 
B)	Sadece Serhat iş yapmıştır.
C)	Kazım ve Serhat iş yapmıştır.
D)	Kazım ve Serhat iş yapmamıştır.

14.	Hücre içinde solunum, boşaltım, sindirim ve 
beslenme gibi yaşamsal olayları gerçekleştir-
mede görevli organel adı verilen yapılar yer 
almaktadır. Organellerin yapı ve görevleri bir-
birinden farklıdır.
Aşağıda bazı organellerin hücre içindeki gö-
revleri verilmek istenmiştir.
Mitokondri: Hücrenin ihtiyacı olan enerjiyi 
karşılar.
Kloroplast: Besin ve oksijen üretir.
Lizozom: Protein üretir.
Ribozom: Hücre içinde sindirim yapar.
Buna göre hangi organellerin isimleri ken-
di aralarında yer değiştirdiğinde yapılmış 
olan hata düzeltilmiş olur?

A)	Mitokondri ve kloroplast
B)	Kloroplast ve lizozom
C)	Lizozom ve ribozom
D)	Ribozom ve mitokondri
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15.	Madde saf madde ve saf olmayan madde olmak üzere ikiye ayrılır. Element ve bileşikler saf maddelerdir.
Fen bilimleri dersinde element ve bileşik kavramlarını pekiştirmek isteyen Nil Öğretmen, öğrencile-
rinden üzerinde element ve bileşiklere ait özelliklerin olduğu birer kart hazırlamalarını istiyor. Sare’nin 
hazırladığı kartlar aşağıdaki gibidir.

Element
1. �Aynı tür atomlardan oluşur.
2. �Sembollerle veya formüllerle gösterilebilir.
3. �Atomik ya da moleküler yapılı olabilir.

Bileşik
a. �Bir taneciğinde en az iki cins atom bulunur.
b. �Sadece formüllerle gösterilir.
c. �Atomik ya da moleküler yapılı olabilir. 

Buna göre Sare’nin hazırladığı kartlardaki özellikler ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi doğ-
rudur?

A)	İki kartta da yazdığı bütün özellikler doğrudur.
B)	Element kartında 2. özellik ve bileşik kartında b özelliği hatalıdır.
C)	Sadece bileşik kartında c özelliği hatalıdır.
D)	Element kartında 3. özellik ve bileşik kartında c özelliği hatalıdır.

16.	Bir cismin bulunduğu konumundan dolayı sa-
hip olduğu enerjiye çekim potansiyel enerjisi 
denir.
Mehmet yapacak olduğu deneyler ile çekim 
potansiyel enerjisinin cismin kütlesine ve cis-
min konumuna bağlı olduğunu göstermek 
istiyor. Bunun için aynı boyuttaki cisimler ile 
aşağıda verilen 1 ve 2. düzenekleri kuruyor.

3.

h

Kum

1.

m

h

Kum

2.

2m

Mehmet’in amacına ulaşmak için kurması 
gereken 3. düzenek aşağıda verilenlerden 
hangisi olabilir?

h h

Kum Kum

3m 4mA)

C)

B)

D)

Kum

2h

3m

Kum

2h

2m

17.	Bir cismin hareketinden dolayı sahip olduğu 
enerjiye kinetik enerji, bulunduğu konumun-
dan dolayı sahip olduğu enerjiye potansiyel 
enerji adı verilir. Bir cismin kinetik ve potan-
siyel enerjilerinin toplamına ise mekanik enerji 
denir.
Sürtünmesi önemsenmeyen bir ortamda bir 
cismin A, B ve C konumlarında sahip olduğu 
enerji değerleri tabloda verilmiştir.

Konum Potansiyel 
enerji (J)

Kinetik 
enerji (J)

Mekanik 
enerji (J)

A 200 0 200

B 100 100 200

C 0 200 200

Buna göre cismin izlemiş olduğu yörünge 
aşağıda verilenlerden hangisi olabilir?

A)
A

B C
A noktasından 

serbest bırakılıyor.

B)

A B

C

A noktasından 
belli bir hızla atılıyor.

D)
A

B
C

A noktasından 
serbest bırakılıyor.

A
B

C

C)

A noktasından 
belli bir hızla atılıyor.
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18.	Hipotez: Çözünen madde miktarı arttıkça, çözünme hızı azalır.
Deney: 
•	 İki özdeş bardağa aynı sıcaklıkta aynı miktarda su koyalım.
•	 Bardakların birine bir tane küp şeker, diğerine iki tane küp şeker atalım.
•	 İki bardakta da şeker tamamen çözünene kadar geçen süreyi kronometre yardımıyla ölçelim.
Sonuç: İki tane küp şeker atılan bardakta şekerin çözünmesi daha uzun sürdü.

Buna göre yapılan deneyin bağımsız, bağımlı ve kontrol edilen değişkenleri nelerdir?

Bağımsız değişken Bağımlı değişken Kontrol edilen değişken
A) Çözücü madde miktarı Çözünme süresi Çözünen madde miktarı
B) Çözünen madde miktarı Çözünme süresi Çözücü madde miktarı
C) Çözünme süresi Çözünen madde miktarı Çözücü madde cinsi
D) Çözünme süresi Çözücü madde miktarı Çözünen madde cinsi

19.	Aynı veya farklı atomların bir araya gelerek 
oluşturduğu atom gruplarına molekül denir. 
Fen bilimleri dersinde öğrencilerinden molekül 
modelleri hazırlamalarını isteyen öğretmen, 
Tuğba ve Nuray’dan aynı cins atomların bir 
araya gelmesiyle oluşan molekül modeli, Yıl-
dız ve Kübra’dan ise farklı cins atomların bir 
araya gelmesiyle oluşan molekül modeli çiz-
melerini istemiştir.
Buna göre hangi öğrenci öğretmeninin is-
tediği molekül modelini doğru çizmiştir?

A)

C)

B)

D)

Tuğba’nın çizimi

Yıldız’ın çizimi

Nuray’ın çizimi

Kübra’nın çizimi

20.	Aşağıdaki tabloda yaygın olarak kullanılan ba-
zı elementlerin kullanım alanları ve sembolleri 
verilmiştir.

Kullanım alanı
Element

sembolleri

İlaçlarda, deterjanlarda, ısıya 
dayanıklı cam imalatında ve roket 
yakıtında kullanılır.

Be B H

Tüm canlıların yapısında bulunur. 
Kömür ve petrol gibi fosil yakıtla-
rın ana elementidir.

O CI C

Renkli reklam panolarının aydınla-
tılmasında ve televizyon tüple-
rinde kullanılır.

Ne H Li

Buna göre kullanım alanları verilen ele- 
mentlerin bulunduğu kutucuklar boyandı-
ğında aşağıdakilerden hangisi elde edilir?

A)

C)

B)

D)


